
dlcublens

Procès-Verbal

de l'Assemblée générale des «55+ d'Ecublens»

Samedi 17 juin 2017 à 11hOO

Réfectoire du centre socioculturel (CSCE), Route du Bois 27, 1024 Ecublens

1. Accueil

L'Assemblée générale est ouverte à 11h15 par le Président de l'Assemblée, Dominique
Breider. Il rappelle que l'Association "55+ d'Ecublens" a été fondée le 6 février 2016. Elle est
devenue indépendante de Pro Senectute Vaud lors de la séance de passation du 23 avril
2016. Après un peu plus d'une année d'existence elle organise sa première assemblée
générale.

Il salue la présence de :

• Mme Pascale Manzini, Conseillère municipale
• M. Aitor Ibarola, Président du Conseil communal
• M. Serge Nicod, Chef du Service des affaires sociales
• M. Jacques Taverney, POLOuest

et les remercie.

Sont présents également une soixantaine de membres. 17 se sont excusés.

Dominique précise que l'Assemblée générale se déroulera selon l'ordre du jour statutaire :

ORDRE DU JOUR STATUTAIRE

1. Accueil
2. Rapport du Comité sur les activités de l'année écoulée
3. Rapport des comptes
4. Rapport de l'Organe de contrôle des comptes
5. Approbation des comptes par l'Assemblée générale
6. Présentation et approbation du budget de l'année 2018
7. Donner décharge au Comité par l'Assemblée générale
8. Election des membres du Comité
9. Election des membres de l'Organe de contrôle des comptes
10. Propositions du Comité



11. Propositions du Groupe de coordination
12. Propositions individuelles

Pour le bon déroulement de l'Assemblée Générale, deux scrutateurs sont nommés: Mme
Geneviève Jaccacia et M. Gilbert Fontolliet.

Après avoir observé une minute de silence en mémoire de nos membres disparus au cours de
l'année écoulée, nous passons la parole à M. Aitor Ibarola, Président du Conseil communal.

M. Ibarola commence par nous dire qu'il est vraiment très impressionné par notre dynamisme
et les nombreuses activités que nous avons mises sur pied. Il les mentionne toutes et nous
informe que les réseaux sociaux en parlent beaucoup. Ainsi elles sont connues bien au-delà
du district d'Ecublens ! Elles servent même d'exemples à d'autres groupements. Les objectifs
de notre Association sont donc atteints et il nous en félicite, tout en nous encourageant à
continuer dans ce sens.

2. Rapport du Comité sur les activités de l'année écoulée

Micheline Khemissa, membre de notre Comité, lit le rapport d'activités de l'année écoulée,
plus précisément sur les 8 premiers mois d'existence de notre association. Elle mentionne que
le nombre des membres est en augmentation, puisqu'il a passé de 432 à 470. Pour plus
d'informations, voir le rapport du Comité ci-joint.

3. Rapport des comptes

Ronald Meuter, membre de notre Comité, commente son rapport des comptes. Il précise que
les dépenses sont partagées en deux, soit les frais d'administration et les frais des activités.
Nos revenus proviennent essentiellement de la commune d'Ecublens, mais aussi des produits
de nos activités. Aucune cotisation n'est nécessaire. Le bilan est très positif. Il est assisté dans
sa tâche par Mme Suzanne Muller, qui est absente aujourd'hui, mais qui s'est excusée. Pour
plus de détails, voir le rapport des comptes en annexe.

4. Rapport de l'Organe de contrôle des comptes

Martina Koelle, rapporteuse des comptes 2016 et membre du Groupe de coordination, dit que
les comptes ont été contrôlés le 26 mai 2017, qu'ils sont tenus avec régularité et qu'ils sont
conformes aux statuts. Elle recommande à l'Assemblée générale de les approuver. Voir le
rapport de l'Organe des comptes ci-joint.

5. Approbation des comptes par l'Assemblée générale

Les comptes sont approuvés à l'unanimité par l'Assemblée générale, par votation à main
levée.

6. Présentation et approbation du budget de l'année 2018

Ronald Meuter présente le budget 2018 qui atteint le montant de Fr. 27'500. Après votation à
rnain levée, l'Assemblée générale approuve ce budget à l'unanimité. Aucune question n'est
posée. Pour plus de détails, voir budget 2018 annexé.



7. Donner décharge au Comité par l'Assemblée générale

L'Assemblée générale donne décharge au Comité pour sa gestion durant l'année 2016 et le
remercie.

8. Election des membres du Comité

Le Comité actuel souhaite que son mandat soit renouvelé pour 2018.

Sachant que le nombre de membres du Comité peut être supérieur à 5, Dominique Breider
demande s'il y a dans l'assemblée une ou plusieurs personnes qui souhaiteraient se joindre à
eux pour réaliser les tâches nécessaires au bon fonctionnement de l'Association.

Une personne se propose : Mme Janine Chabloz. C'est avec plaisir que nous l'accueillons.

Les personnes qui souhaiteraient se joindre au groupe de coordination pour organiser des
activités sont également les bienvenues. Personne ne se propose.

Par votation à main levée, l'Assemblée générale approuve le nouveau Comité de 6 membres
pour 2018, à savoir :

1. Mme Janine Chabloz
2. Mme Charlotte Fontolliet
3. Mme Micheline Khemissa
4. Mme Suzanne Muller
5. M. Dominique Breider
6. M. Ronald Meuter

9. Election des membres de l'Organe de contrôle des comptes

Selon le principe du tournus, M. Jean-Pierre Muller est sortant. Le nouvel Organe de contrôle
pour 2018 se compose de :

Titulaire Mme Martina Koelle
Titulaire Mme Claudine Breider
Suppléante Mme Josette Klameth

L'Assemblée générale approuve par votation à main levée.

10. Propositions du Comité

Le Comité n'a pas de propositions à faire. Cependant, il a déjà identifié plusieurs points pour
améliorer le fonctionnement de l'Association. Ceux-ci seront étudiés durant le prochain
exercice. Les résultats de ces réflexions et les mesures d'amélioration seront soumis à
l'Assemblée générale en 2018.

11. Propositions du Groupe de coordination

Aucune proposition n'est faite.



12. Propositions individuelles

Aucune proposition n'est parvenue au Comité dans les délais.

Conclusion

Pour terminer, Dominique Breider donne la parole à Mme Pascale Manzini, Conseillère
municipale.

Mme Manzini tient à remercier les bénévoles que nous sommes. Car, en effet, tout le travail
que nous accomplissons est magnifique et demande du temps et de l'investissement
personnel. Elle trouve notre première Assemblée générale très bien organisée. Le budget est
parfaitement bien présenté. Elle fera tout pour le défendre afin que nous puissions continuer à
faire toutes nos activités. Elle nous assure de son soutien et nous remercie. Elle ajoute que
notre Association est reconnue aussi bien par les Autorités que par la population.

Dominique Breider informe que la prochaine Assemblée générale aura lieu le

Samedi 16 juin 2018

et clôt l'Assemblée générale du 17 juin 2017 à 12hOO.

La secrétaire au PV de Le Président de
l'Assemblée générale : l'Assemblée générale

Marianne Diserens Dominique Breider

Lieu et date : Ecublens, le 17 juin 2017

Annexes:
1. Rapport du Comité
2. Rapport des comptes
3. Rapport de l'Organe des comptes
4. Budget 2018
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RAPPORT D'ACTIVITES de l'Association
« 55+ d'Ecublens » pour ses 8 premiers mois

d'existence, soit du 1er mai au 31 décembre 2016

Nous sommes désormais une association, depuis le 6 février 2016. La « passation »
de Pro Senectute Vaud a eu lieu le 23 avril 2016. Nous sommes considérés comme
un de leurs « Quartiers Solidaires », mais nous avons notre pleine indépendance.

Ce rapport d'activités porte donc sur 8 mois d'autonomie.

Durant cette période, nos membres inscrits sont passés de 432 à 470. Ils participent
occasionnellement ou régulièrement à nos activités. Fin 2016 nos membres étaient
composés de 325 femmes, 145 hommes et 73 couples. A noter que parmi ces
membres 23 personnes sont répertoriées comme membres collectifs (Commune, Pro
Senectute Vaud et autres partenaires).

192 membres ont reçu l'agenda, l'Echo Blanc et les flyers par courrier postal et 229
par e-mail. La différence par rapport au nombre total des membres est due au fait que
nous effectuons un envoi unique pour les membres vivant en couple. Nous
favorisons l'envoi de nos informations par e-mail pour des raisons de coûts. De plus,
les membres qui possèdent un e-mail bénéficient de rappels pour les activités,
d'informations complémentaires, comme les alertes de POLOuest et les activités hors
agenda.

36 personnes se sont engagées bénévolement pour assurer le fonctionnement
des diverses activités :

accueil café-jeux : 2 fois par mois ;
repas communautaires : 1 fois par mois ;
marches et atelier créatif : 2 fois par mois ;
4 conférences ont été proposées ;
14 entreprises, institutions ou expositions ont été visitées ;
Des après-midis « cinéma » et des spectacles ont enchanté différents membres
heureux de ces moments qui nous sortent du quotidien ;
2 membres donnent régulièrement des cours smartphone/iPhone et photos/ traitement
de l'image ;
Le Groupe jardin nous a invités plusieurs fois pour partager un moment de convivialité
autour de leurs récoltes de légumes et petits fruits cultivés avec soin et amour ;

Un Groupe pétanque, attendu avec impatience, s'est créé au début de l'été 2016.

Toutes ces activités remportent un grand succès. Nous pouvons remercier très
chaleureusement les membres-organisateurs qui ne comptent pas leur temps et
qui sont toujours très motivés pour accueillir les personnes intéressées à
partager ces moments de convivialité.
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55+11d'Ecublens :

Selon les activités, le succès est tel que, p.ex. pour l'accueil café-jeux, un
dédoublement de ces rencontres est prévu, notre local étant trop petit.
Pour les visites avec inscription, il y a souvent des listes d'attente.

Un Forum a eu lieu le 21 mai 2016, en même temps que la Fête Interculturelle
d'Ecublens organisée par la Commune, sur la place François Silvant.
Le stand des « 55+ d'Ecublens » était tenu par le Groupe atelier créatif.
En décembre, le Groupe de coordination et le Comité se sont retrouvés autour d'un
excellent repas, ceci afin de pouvoir partager un moment convivial en remerciement
pour tout le temps consacré au bon fonctionnement de notre association.

D'autres activités sont en projet et l'année 2017 nous réserve encore de belles
surprises.

Le Groupe de coordination composé des membres responsables des diverses
animations s'est réuni 3 fois, avec un ordre du jour préparé par le Comité, pour
aborder, prévoir et organiser les activités existantes et celles à venir.

Le Comité fonctionne avec 5 membres. MM. Nicod ou Pahud du Service communal
des Affaires Sociales assistent à ces réunions pour la partie les concernant. Le Comité
s'est réuni de nombreuses fois pour préparer les rencontres du Groupe de
coordination, faire du travail administratif, tenir la comptabilité, envoyer les agendas et
flyers à tous les membres, entretenir de bonnes relations avec la Commune et nos
autres partenaires, être prêt à répondre aux demandes des bénévoles actifs et veiller
au bon fonctionnement de notre association. C'est aussi souvent par e-mail que le
Comité accomplit une partie du travail d'organisation.

Merci pour ces 8 mois bien remplis et c'est avec enthousiasme et bonne humeur que
nous avons sauté dans l'année 2017.

Ecublens, le 17 juin 2017 SM



Assemblée Générale 2017
Rapport des comptes 2016

AG2017 DB 17.06.2017

compte courant
Commune

compte courant
Association

comptes courants Groupes d’activités

dépenses et recettes des Groupes d’activités

excédent de charges

frais 
d’administration

transferts
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Assemblée Générale 2017
Rapport des comptes 2016 / Bilan
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Rapport des comptes 2016
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Rapport des comptes 2016
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Rapport des comptes 2016
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d'Ecubiens '

Rapport de la commission de vérification des comptes
Exercice du 1er mai 2016 au 31 décembre 2016

Mesdames et Messieurs les membres du comité,
Chers membres et amis,
Mesdames, Messieurs,

Conformément au mandat qui nous a été confié lors de l'Assemblée Constitutive de
l'association « 55+ d'Ecubiens » le 6 février 2016, nous avons procédé à la vérification
des comptes sur les 8 mois de 2016, au local de l'Association, Chemin de Veilloud 5 à
Ecublens, le 23 mai 2017.

La comptabilité est tenue de manière précise et rigoureuse. Les écritures comptables
ont fait l'objet de nombreuses questions. Il a été répondu à toutes nos questions à
notre entière satisfaction.

Les rubriques du bilan ont été confrontées avec les documents comptables à la date
du bouclement des comptes, le 31 décembre 2016 ; les rubriques du compte de
«Pertes et Profits» ont été vérifiées par sondage.

Il ressort de notre vérification que les comptes qui vous sont présentés sont tenus
avec régularité et conformes aux règles et aux statuts.

Le montant en caisse au 1er mai 2016 se montait à CHF 100.00.
La couverture de déficit par notre commune s'élève à CHF 10*847.05 au
31 décembre 2016, en comparaison du budget de CHF 20'000 de
l'exercice sous revue.
La dette à court terme envers la commune de CHF 4'152.95 répartie sur
divers comptes courants de l'association est reportée sur 2017.
La fortune s'élève à CHF 150.00 au 31 décembre 2016.

Compte tenu de ce qui précède, nous proposons

d'approuver les comptes 2016 tels que présentés ;
de donner décharge aux deux trésoriers avec remerciements ;

• de donner décharge au comité de l'association pour sa gestion ;
de libérer les vérificateurs de leur mandat.

Fait à Ecublens, le 26 mai 2017

/}

Martina Koelle Jean-Pierre Muller Claudine Breider
Rapporteur Contrôleur Contrôleur suppléant



Assemblée Générale 2017
Budget 2018 / administration
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Assemblée Générale 2017
Budget 2018 / activités
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